

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



20 ИЮЛЯ • ПЯТНИЦА
№ 142 (2702) • 2001 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ТЕРМЕЗУ — 2500 ЛЕТ



Строительство в центре Термеза музея истории и археологии — одно из таких прелюбительных мероприятий. Здание возводит строители АО "Сурхандарёурилиш" совместно с монтажниками промышленно-технической службы Чирчика. Сдача объекта намечена на июль празднования юбилея, и поэтому работы здесь организованы в две смены. Несмотря на зной, а в самом южном регионе страны температура летом достигает

В этом году одному из древнейших городов Узбекистана — Термезу — исполняется 2500 лет. В связи с подготовкой к празднованию этого важного в общественно-политической, культурной жизни страны события в городе ведутся строительные и благоустроительные работы.



НА СНИМКАХ: идет строительство; макет здания будущего музея; хоким города Термеза Абдураим Чориев, главный конструктор проектного института "Узкишлокхойха" Юрий Грамотович, инженер Рустам Эшбоев и главный инженер проекта Жамшид Мирзамухамедов; куранты современного Термеза.

(Наш корр.)

Фото Тахиржона ХАМРОКУЛОВА.



НАДЕЖДА И ОПОРА СТРАНЫ

Субъективные заметки с заседания Кабинета Министров Республики Узбекистан

Речь шла о наших предпринимателях, и если откровенно, опорой им еще только предстоит стать, а вот надежды с ними связываться больше. И то, что практически все вопросы повестки дня заседания Кабинета Министров, состоявшегося 17 июля и обсуждавшего итоги социально-экономического развития, оценивавшего ход экономических реформ в республике в первом полугодии 2001 года, были так или иначе рассмотрены через призму проблем малого и среднего бизнеса, тому яркое подтверждение.

Весь опыт мирового экономического развития свидетельствует о том, что частное предпринимательство всегда становится неким креативным ядром, вокруг которого и строится здание общественного благополучия, высоко-го жизненного уровня. Германия, Япония, Соединенные Штаты Америки и многие другие страны потому и сумели преодолеть в свое время кризисные ситуации, обеспечить рост основных показателей, что максимально использовали громадный потенциал малого и среднего бизнеса. Напомним об этом, Президент Узбекистана И. Каримов с сожалением отметил, что темпы роста вклада предпринимателей в экономику нашей республики пока еще далеки от желательных. И хотя уже сейчас доля субъектов МСБ в валовом внутреннем продукте составляет порядка 32 процента (в 1991 году — 1,5%), ни в коем случае нельзя говорить, будто в дело введены уже все резервы.

Соблазнительно прямой провозвучив на заседании Кабинета Министров слова главы государства о том, что «мы научились много говорить о значении и роли малого бизнеса и предпринимательства, но на деле мало делаем для того, чтобы реализовать все резервы и возможности для стимулирования и обеспечения необо-

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА ДНЯ

В СТРАНЕ В МИРЕ

ГАЗ ПОСТУПИЛ В КИШЛАКИ

В преддверии десятой годовщины Республики Узбекистан сразу в три кишлака — Тонгоша, Рахимобод, Умаржума, расположенные в широкотом хозяйстве имени Навои Джандарского района, — поступил газ. Таким образом обеспеченность населения района природным газом достигла 95 процентов.

РЫБА НА ЛЮБОЙ ВКУС

В следующем месяце центральная улица имени Ш. Рашидова города Джиззак украсится новым объектом. В новом, современном и просторном здании разместится фирменный магазин "Джиззакбалык". Жители областного центра смогут в любой день приобрести здесь живую и обработанную рыбу, а также самые разнообразные рыбные продукты местного производства. АО "Джиззакбалык" будет регулярно поставлять в магазин живую продукцию из Арнасайского рыбхоза и озера Айдаркуль. Объект сдастся к юбилею страны, а пока здесь заканчиваются последние отделочные работы.

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ИНВЕСТОРОВ

На строящемся в Гулистане предприятии по выпуску медицинских бинтов и хирургических марлевых салфеток из хлопчатобумажной пряжи завершены монтаж технологического оборудования. Оно вводится в строй испанской компанией Grupo de Aspiración y Caldeiera. Партнер намерен ввести предприятие в эксплуатацию в сентябре нынешнего года.

ПРАЗДНИК ХОРЕОГРАФИИ

Те, кто присутствовал на "Вечере современной хореографии", состоявшейся в Академическом русском драматическом театре Узбекистана, думается, надолго запомнят яркие сценические искусства, представленные французской труппой — постановщиком и исполнителем танцев Лоранс Леносор ("Мандрагора") и руководителем сценичного театра движения "Лик" Лилией Севастьяновой ("Прощение").

"МИСС УЗБЕКИСТАН"

Вчера состоялась пресс-конференция по случаю проведения национального конкурса красоты "Мисс Узбекистан-2001", организаторами которого выступают объединение "Узбекиано", столичное агентство "Осие модели" при поддержке Министерства по делам культуры республики и Ташкентского городского хокимията. Более 20 девушек из регионов нашей страны примут участие в этом конкурсе. Победительница национального состязания представит Узбекистан на международном конкурсе "Мисс мира".

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Узбекистану ожидается переменная облачность, по северу и югу республики — без осадков, по остальной территории возможны небольшие кратковременные дожди, грозы. Ветер западный, 7 — 12 метров в секунду, местами с усилением до 15 — 20, с пыльной пылью.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

ТУРИСТЫ ЭВАКУИРУЮТСЯ

Сотни местных жителей и туристов эвакуируются из-за лесных пожаров на юге Испании. Десятки гектаров леса горят в окрестностях города Мияха в 20 километрах от Малаги. Сильный ветер способствует быстрому распространению огня.

ВЗРЫВЫ В СКОПЬЕ

Два взрыва произошли в четверг утром в столице Македонии Скопье. По мнению полиции, это может быть реакцией албанских боевиков на отказ македонского правительства от предложений Запада по урегулированию ситуации в Македонии. Взрывы произошли в разное время в различных районах города.

АВТОВАЗ ПОДНЯЛ ЦЕНЫ

Крупнейший российский производитель легковых автомобилей АвтоВАЗ вновь повышает цены на свою продукцию. На тысячу — две с половиной тысячи рублей подорожали «восмерки», «девятки», а также представители десятого семейства. Руководство АвтоВАЗа называет главной причиной роста стоимости машин постоянное удорожание комплектующих изделий и материалов.

ГОРИТ ТОВАРНЫЙ ПОЕЗД

Товарный поезд, перевозивший соляную кислоту и другие химические вещества, сошел с рельсов и загорелся в туннеле в американском городе Балтимор. Причина аварии неизвестна, так как пожарные даже в специальных костюмах химической

ЗАСЕДАНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КОМИССИИ

Состоялось заседание Республиканской комиссии по реализации Программы обеспечения сельского населения питьевой водой и природным газом. На нем были рассмотрены итоги работы в первом полугодии 2001 года Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятов областей, министерств, ведомств и других организаций по выполнению заданий по подаче питьевой воды и природного газа в сельские населенные пункты. Обсуждались также задачи на второе полугодие 2001 года.

Вел заседание заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель комиссии Р.Азимов.

На заседании отмечено, что за январь—июнь текущего года на селе построено 764 км водопроводных сетей, что составило 51,7% от задания на 2001 год и 1.564 км газопроводов (57,3%). Питьевая вода впервые поступила в 242 сельских населенных пункта, а природный газ — в 239 поселений. Только за первое полугодие на строительство водо- и газопроводов выполнено работ на 6 млрд сумов, из них за счет государственного бюджета 3,6 млрд сумов.

Хороших результатов в этой деятельности достигли Анжиянская, Джиззакская, Кашкарларская, Самаркандская и Ташкентская области, в которых создан значительный задел для выполнения и перевыполнения установленных заданий по вводу в действие сетей и сооружений водопроводного и газового хозяйства.

Значительные объемы работ выполнены на объектах, связанных со смягчением последствий маловодья в низовьях Амударьи и обеспечением подачи чистой питьевой воды населению этой зоны, поддержанием благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки. В соответствии со специальным постановлением Кабинета Министров здесь уже установлено около 2.000 ручных насосов, идет установка еще более 3.000 ручных насосов, бурение 30 новых и восстановление 60 вышедших из строя глубоких скважин на водоснабжение, восстановление 44 опреснителей, находящихся в аварийном состоянии, и установка 18 новых. В общей сложности идет строительство более 600 км водопроводных

сетей в районах, наиболее пострадавших от маловодья и засухи. Для решения этой проблемы предстоит выполнить работ на 4,9 млрд сумов, для чего выделены дополнительные ресурсы из бюджета республики, а также привлечены займы и гранты Азиатского банка развития, Всемирного банка и других финансовых институтов.

Комиссия заслушала отчет руководства акционерной компании «Узтрансгаз» о ходе финансирования и строительства вводимых в текущем году газопроводов-отводов общей протяженностью около 90 км и газораспределительных станций, ввод которых позволит подключить строящиеся сельские газопроводы и обеспечить устойчивую подачу природного газа сельским потребителям.

Вместе с тем комиссией была отмечена недостаточная работа хокимиятов ряда областей и районов, в которых в результате неудовлетворительной организации работ допущено отставание по выполнению заданий по вводу в действие объектов питьевого водоснабжения и газификации села. Мысленно ведутся эти работы в большинстве районов Бухарской, Сурхандарьинской и Хорезмской областей, а также в Берийском и Амударьинском районах Каракалпакстана, Навоийском, Канинском и Нуратинском районах Навоийской области, Нарынском, Учкучураком, Чартакском и Чукском районах Наманганской области, Багдаком, Бувайдинском, Дангаринском, Янганском, Ферганском и Фуркандском районах Ферганской области. В связи с этим руководителем территориальной комиссии — заместителем Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и заместителем хокимов перечисленных областей было указано на недопустимость подобного отношения к реализации важной социальной программы, недостаточную ответственность хокимов районов и дано поручение в III квартале восполнить наметившее отставание.

Комиссией определены и утверждены меры по безусловному выполнению заданий Программы обеспечения сельского населения питьевой водой и природным газом во II полугодии и на 2001 год в целом.

(УзА).

оборотом пласта была проведена безотпавная вспашка. Это способствовало сохранению верхнего плодородного слоя, богатого органикой, и посевный здесь хлопчатник довольно долго развивался за счет естественной влаги и элементов плодородия почвы. Результат — экономия по крайней мере одного вегетационного периода.

На сегодняшний день на экспериментальных участках, как, впрочем, и на остальных 1.200 гектарах, отведенных под хлопчатник, растения активно набирают плодотворность. В полном разгаре и жатва хлеба. На государственный хирман уже сдано более двухсот тонн отборного зерна. Труженики хозяйства уверены, что нынешний сельскохозяйственный год, несмотря на созданные природой трудности, они завершат с хорошими показателями, выполнив все договорные обязательства.

Владислав НОВИЦКИЙ, Республика Каракалпакстан.

МАЛОВОДЬЮ ВОПРОКИ ТРУДНОСТИ ПРЕОДОЛИМЫ

Маловодье последних двух лет подвергло население Республики Каракалпакстан серьезным испытаниям. Связанные с этим временные трудности серьезно усложнили сельским труженикам задачу по выращиванию хорошего урожая. Государством делаются все для смягчения последствий стихии. Постановлением Кабинета Министров от 2 июня 2001 года «О дополнительных мерах по социальной защите населения и смягчения последствий маловодья в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области» определены конкретные меры в этом направлении.

Согласно ему, неизмеримо возрастает роль внедрения новых водосберегающих технологий и рационального использования имеющихся водных ресурсов. И отсюда, что есть примеры, когда на местах по собственной инициативе вплотную занимаются этими проблемами.

Так, в широкотом хозяйстве имени Бердаха, что в Амударьинском районе, памятуя уроки прошлого года, произ-

вели полную очистку коллекторной системы и выделили значительные средства на подготовку инженерно-технического обеспечения поливов. Все насосы были уложены и в полной мере укомплектованы запасными частями. Опытные мастера из районного центра провели с поливальщиками двухдневный семинар-показ. Эти меры позволили во многом свести дефицит воды на "нет". Но самым главным яв-

ляется то обстоятельство, что здесь смело идут на эксперимент. Специалисты хозяйства, понимая, что эффективность орошения сельскохозяйственной культуры не только количеством поданной воды, принимают конкретные меры по повышению водоудерживающей способности почвы. Здесь на каждом из семи агроучастков на площадях порядка ста гектаров вместо осенней глубокой зяблевой вспашки почвы с

защиты не могут подойти к очагу пожара из-за слишком высокой температуры. Силы гражданской обороны перекрыли все дороги, которые ведут в город. Население предупредили, чтобы никто не покидал своих домов.

ЕЩЕ И ПЛАВАЕТ

Английская компания Gibbs Technologies закончила финальную стадию испытаний очень необычного автомобиля, который, кроме передвижения по дорогам общего пользования со скоростью около 160 километров в час, может еще и плавать по воде со скоростью 60 километров в час. Коммерческие продажи новинки начнутся в конце текущего года по цене около 21.000 долларов.

ИНТЕРНЕТОВСКИЙ ОСКАР

В Сан-Франциско (США) прошла пятая церемония вручения награды за достижения в области создания Интернет-сайтов Webby Awards. Эта награда завоевала широкую популярность у пользователей Интернета во всем мире, и теперь ее называют Интернетовским Оскаром.

ИЗОБРЕТЕНА МОЛЕКУЛЯРНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ

Инженеры компании Hewlett-Packard получили патент на технологию, позволяющую конструировать компьютерные микропроцессоры не на основе кремниевых кристаллов, а на основе молекулярных цепочек. Ученым удалось найти способ заставить молекулы соединяться в нужном порядке и работать в качестве логических переключателей.

ПЕЙТЕ ЗЕЛЕННЫЙ ЧАЙ

Зеленый чай защищает от рака молочной железы. Американские ученые связывают противораковое действие чая с высоким содержанием в его листьях антиоксидантов полифенолов.

САМЫЙ КРАСИВЫЙ ГОЛ

Считающийся самым красивым в истории футбола гол, забитый знаменитым бразильцем Пеле, любителям спорта вновь смогут увидеть теперь уже на экране. Этот мяч будущей «Король футбола» провел 2 августа 1959 года, выступая еще в форме бразильской команды «Сантус» против «Жувентуса» из Сан-Паулу. К сожалению, этот гол тогда не был запечатлен на кинопленку. Но теперь бразильские поклонники таланта Пеле решили с помощью очевидцев восстановить исторический эпизод, прибегнув к компьютерной технике.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://НС.uzpak.uz>

— Алехасимнику! — звонко кричат они ей. Это по-корейски значит "здоровья тебе".

На конкурс "Узбекистан — наш общий дом"

"ПОЖИВИ ЕЩЕ, МАМА..."

Каждый вечер внучка Ксюша выводит на улицу бабушку. Подволакивая левую ногу, опираясь всей тяжестью тела на девочку, она медленно передвигается по дорожке. Вот уже третий год после перенесенного инсульта...

История жизни моей матери Анны Тимофеевны Ким проста и бесхитростна. Ее судьба схожа с судьбой сотен тысяч корейцев, живущих в Узбекистане.

воглавлял СМУ №1 треста "Гидрострой", в последующем он стал управляющим этим трестом, за трудовые заслуги был удостоен многих наград.

ко хозяйства "Лева", кавалер ордена "Мехнат шухрати" Лев Николаевич Ким. Он один из первых стал активно внедрять экономические реформы в сельском хозяйстве...

центр в Кашкардые. Для корейцев области появилась возможность лучше узнать историю своего народа, возродить национальную культуру, язык, новое рождение получили некогда забытые традиции и обряды.

Маме было немногим более десяти лет, когда в семью пришла беда. По живому доносу соседа арестовали ее отца — офицера армии, судья его так и остался неизвестной. Мой бабушка от нервного потрясения пропала неделю.

Казалось бы, что еще надо? Но для всех нас за долгое время корейский язык стал как бы чужим. Встречаясь с пожилыми людьми, мы не могли понять, чего они от нас хотят, не могли ответить на элементарные вопросы.

Это и бывший строитель Клиевен Васильевич Ким. Когда он приехал осваивать степь, то верил, что придет вода на целину, оживут некогда мертвые земли, появятся новые жилые поселки.

Алексей Михайлович Хану восьмой десяток, но он молод душой. В республике его знают как мастера-овощевода. Им же не сходил с газетных полос, когда он жил в Ташкентской области.

Стоило ли удивляться, если по переписи 1989 года среди городского населения лишь незначительная часть корейцев назвала родным языком корейский? И вот наступило новое время.

Провозглашение Узбекистана независимости — праздник всех живущих на его земле людей. Приятно отметить, что первое публичное исполнение в Кашкардые Государственного гимна Республики Узбекистан было доверено хору и оркестру Каршинского училища искусств под управлением дирижера Евгения Николаевича Кима.

Вокруг себя Алексей Михайлович собрал таких же энтузиастов. И какой бы праздник ни отмечался в Корейском культурном центре Карши, неизменно успехом пользуются танцы с барабаном, веерами, лирические песни. Костюмы, красочные костюмы самодельные артисты шьют сами.

Не случайно Каршинский корейский культурный центр стал местом интернационального воспитания людей. На свои

Люди, приютившие тысячи семей переселенцев, не роптали, что самим жить нелегко, своих слоек немало. Маме до сих пор помнит запах первой лепешки, которой угостила ее незнакомая старушка с наброшенной на голову шалатом.

Не только в области, но и в республике уже знали имена многих корейцев, чей вклад в развитие экономики и культуры Узбекистана был существенен. Это руководитель фермер-

Десять лет назад был образован Корейский культурный

Людмила КИМ. Кашкардырская область.



В коллективном хозяйстве имени Алишера Навои Кашкардырской области три года назад был создан областной оздоровительный центр инвалидов. Местное население, успевшее за короткое время ознакомиться с его деятельностью, высоко оценило работу медиков.



И ОТДОХНУТЬ, И ПОДЛЕЧИТЬСЯ



НА СНИМКАХ: общий вид оздоровительного центра; старшая медсестра Шохиста Хужанова знакомит больных с последними новостями; шахматы пользуются большой популярностью у больных; медсестра областного оздоровительного центра Мархаб Аллокова ведет прием больных.

В этом лечебном учреждении, рассчитанном на 30 человек, в течение года могут получить бесплатную высококачественную медицинскую помощь, а также хорошо отдохнуть около 500 человек.



Оздоровительный центр, где работает опытный медицинский персонал, оснащен всем необходимым для лечения современного медицинским оборудованием: физиотерапевтические кабинеты, сауна, комната отдыха, — все это предоставлено к услугам находящихся здесь на излечении больных.

К ЮБИЛЕЮ — НОВЫЙ КОЛЛЕДЖ

750 учащихся профессионального индустриального колледжа Дангаринского района с 2000-2001 учебного года будут учиться в новом здании. Его возводит акционерное общество "Куконаркорилиш".

В УНИВЕРСИТЕТ ПО КОНКУРСУ

Завершается работа приемной комиссии Национального университета Узбекистана. Как велась ее деятельность, рассказал корреспонденту НИА "Туркистон-пресс" ответственный секретарь приемной комиссии Абдурахим Вахабов.

— На сегодняшний день подали заявления уже 5 930 юношей и девушек. Однако университет в этом году может принять только 1 676 абитуриентов. Это больше, чем в прошлом году, и увеличение произойдет за счет двух нововведенных специальностей — бизнес и искусствоведение.

«Дети, экология и здоровье»

Практический семинар под таким названием, организованный Ассоциацией женщин Международного фонда «Экосан» совместно с Адамал-Икрановским районным отделением народного образования столицы, собрал работников дошкольных учреждений, представителей общественности, родителей.

25 июля в городе Самарканде открывается XIII Международная аэрокосмическая школа (МАКШ-2001), посвященная 10-летию независимости Республики Узбекистан и 40-летию первого полета человека в космос.

СОЗВЕЗДИЕ ЮНЫХ КОНСТРУКТОРОВ

— В течение 12 дней 50 старшекласников и студентов из России, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Узбекистана, Азербайджана и Китая будут слушать лекции академиков и профессоров, а также космонавта Солижона

ЛЮДИ И ВРЕМЯ

«ГЛАВНЕЙ ВСЕГО — ПОГОДА В ДОМЕ...»

Особенно, когда прогноз погоды — твоя работа. Именно так, перефразируя известную песню, можно обозначить жизненное кредо руководителя группы синоптиков авиаметеостанции "Бухара" Людмилы Кузьминой.

Пятидесятитрехлетняя девушка пришла она на метеостанцию. Отсюда бывший начальник станции направил Людмилу на шестимесячные курсы по подготовке начальников пустынных метеостанций.

оретические и практические занятия, где ребята получают сведения о принципах отбора и подготовки космонавтов, устройствах для исследования космических планет солнечной системы, продемонстрируют собственные проекты орбитальной станции, ракет и других летательных аппаратов.

ЕСТЬ НОВЫЙ УЧЕБНИК

— Новый учебник состоит из 29 уроков и охватывает многие целевые моменты освоения узбекской словесности и культуры, — рассказывает Хавохон Каххарова. — Прежде всего, и это самое главное, знание наших духовных ценностей, государственной символики независимого государства, традиций, обычаев, сказаний о великих предках узбекского народа.

Словам Х. Каххаровой каждый отдельный урок включает в себя текст, посвященный теме Родины, и обязательные прилагательные к нему набор упражнений, проработав над которыми, студент, во-первых, учится грамматике, правильной устной и письменной речи, а во-вторых, пополняет свой запас слов и словосочетаний. Учебник содержит также обширную программу практических фольклорных экспедиций, подчеркнул Х. Каххарова.

ЛЕКАРСТВА — ИЗ ПРИРОДНОЙ АПТЕКИ

Виноград — поистине уникальное растение. Целебными свойствами обладает не только сама ягода, но и, как обнаружили специалисты Института биоорганической химии Академии наук Узбекистана, находящиеся в ней косточки.

В эссенции лаборатория полифенолов из этих косточек выделили вещества, на основе которых был создан ряд лекарств. Среди них «Провидия», обладающий выраженными антигипоксическими свойствами. Он может применяться при гипоксии, варикозном расширении вен, других заболеваниях, связанных с недостаточным снабжением тканей кислородом.

Одно из главных направлений деятельности лаборатория полифенолов — создание новых лекарственных средств из местного растительного сырья. Акцент на их растительном происхождении сделан не случайно. Помимо доступности исходного материала, такие медикаменты менее токсичны и имеют меньше побочных эффектов, а по лечебным свойствам зачастую превосходят вещества, созданные химическим путем.

ТАШКЕНТСКОМУ ВАГОННОМУ ЗАВОДУ ПО РЕМОНТУ ПАССАЖИРСКИХ ВАГОНОВ ТРЕБУЮТСЯ высококвалифицированные специалисты по следующим профессиям: плотники-столяры и мебельщики высшего разряда; инженеры-конструкторы; слесари-инструментальщики 3-5-го разрядов; конструкторы-дизайнеры по оформлению внутреннего дизайна пассажирских вагонов; инженеры-технологи по сварке. Адрес: г.Ташкент, Яккасарайский район, ул.Х.Умарова, 8. Телефон 59-43-16.



ПОСВЯЩАЕТСЯ 10-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ

“ЗАПАД И ВОСТОК – ЕДИНОЕ ПРОСТРАНСТВО ГУМАНИЗМА”

Под таким девизом в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана с 1 по 6 октября пройдет Международная художественная выставка “Биеннале – Ташкент-2001” (“International art exhibition Tashkent-2001”).

Инициатива Академии художеств Узбекистана и стилистическому художественному корпоративу “Народное слово” директор прелестной выставки кандидат искусствоведения Нигора Ахмедова, сама идея и возможность реализации этого проекта являются ярким подтверждением того, какой мощный импульс для своего развития получила культура и искусство Узбекистана за прошедшее десятилетие.

В нашей стране, где четко определены приоритеты гуманистических, национальных и общечеловеческих ценностей, художник свободно творит, опираясь на богатейший опыт про-

шлого, восприимчива и пересмысливая все новое, прогрессивное, современное, активно вовлекаясь в плодотворный процесс диалога различных культур. Традиционно являясь “Воротами Востока”, “городом солнца и тепла”, ставший еще краше и притягательней Ташкент сегодня выступает с оригинальной культурной инициативой, которая не имеет прецедента в нашем регионе.

— Насколько представительной будет выставка?

— Подготовка к ташкентскому Биеннале продолжается полным ходом. Подтвердили свое участие художники из почти 20 стран — Италии, Франции, Югославии, Германии, Голландии, России, Кореи, Китая, Египта, Канады, США, Малай-

зии, Азербайджана, Грузии, Туркменистана, Кыргызстана, Эстонии и др. В дирекцию выставки по Интернету и почтой поступают индивидуальные заявки с информацией о творчестве художников, фотографии и слайды их работ. Своих мастеров могут представлять и арт-галереи. Уже сейчас можно сказать. Биеннале в Ташкенте охватит широкий спектр различных стилей и направлений современного искусства — это традиционная живопись, авангард, графика, скульптура, инсталляции, перформансы, инвайменты.

— Словом, будет на что посмотреть, чему удивиться, о чем поспорить?

— И зрителям, и авторитетному жюри. Возглавить его лю-

безно согласился президент Академии искусств Франции, ставший к тому же почетным членом Академии художеств Узбекистана, г-н Арно Дотторив.

На творческом конкурсе намечается выставить более 250 произведений, они разместятся не только в помещениях выставочного зала, но и на прилегающей к нему территории для большей визуальности. Состоит также семинар критиков на тему “Современный художественный процесс — актуальные проблемы и тенденции”, об искусстве стран-участниц форума. В программе предусмотрены творческие встречи, обсуждение выставок, посещение мастерских узбекских художников. Участники и гости Биеннале смогут

СПОРТ

Лазизбек — обладатель королевского Кубка

Обладатель Кубка мира по боксу Лазизбек Закиров из Джизака еще раз доказал, что является умелым мастером кожаной перчатки. На днях талантливый боксер, завоевавший золотую медаль на международном турнире, состоявшемся недавно в Бишкеке, возвратился из Ташкента с большой победой. Лазизбек стал победителем среди боксеров из 20 государств Азии и был удостоен кубка короля Ташкента. Юлий ДЖУРА, корр. УзА.

Из Монголии с бронзовой наградой

Выступая в составе сборной команды Узбекистана на чемпионате Азии по греко-римской борьбе, который проходил в столице Монголии Улан-Баторе, бухарский спортсмен Садриддин Наврузов завоевал бронзовую медаль. Если учесть, что в категории до 58 кг собрался достаточно сильный состав участников, то можно сказать, что “бронза” С. Наврузова — большой успех. НИА “Туркистон-пресс”.

ГМК «Uzprommashimpeks» извещает, что общим собранием акционеров компании 29 июня 2001 года принято решение о выплате дивидендов за 2000 год в размере 200% от номинала акции. Срок выплаты дивидендов по акциям с 18 июля по 29 августа 2001 года. Акционерам - физическим лицам выплата дивидендов будет осуществляться из кассы ГМК «Uzprommashimpeks». За справками обращаться по телефону 68-73-55.

ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА УЗБЕКИСТАНА объявляет ТЕНДЕР на строительство нового офиса. Срок подачи заявок с 20 июля по 1 августа 2001 года. Адрес: г. Ташкент, ул. Фурката, 15/1. Контактные телефоны: 144-16-84, 144-30-56.

Писатель и время

ХОЧУ ВСЕ УСПЕТЬ...

Жизнь писателя полна неожиданностей, он видит и слышит то, что мы порой не можем ни услышать, ни увидеть. Таков у него дар божий — чувствовать глубже, сопереживать, сострадать каждому живому существу: будь то человек, животное или окружающий его растительный мир. Судьба писателя неразрывна с жизнью, с судьбой страны и народа. И все перемены, происходящие в ней, обязательно находят отклик в его душе, ложась ровными строками на чистый лист бумаги...

Жизнь писателя полна неожиданностей, он видит и слышит то, что мы порой не можем ни услышать, ни увидеть. Таков у него дар божий — чувствовать глубже, сопереживать, сострадать каждому живому существу: будь то человек, животное или окружающий его растительный мир.

Жизнь писателя полна неожиданностей, он видит и слышит то, что мы порой не можем ни услышать, ни увидеть. Таков у него дар божий — чувствовать глубже, сопереживать, сострадать каждому живому существу: будь то человек, животное или окружающий его растительный мир. Судьба писателя неразрывна с жизнью, с судьбой страны и народа. И все перемены, происходящие в ней, обязательно находят отклик в его душе, ложась ровными строками на чистый лист бумаги...

Жизнь не только рвала, но и огорчала Ибрагима Рахима, народного писателя Узбекистана, лауреата государственных премий, чей талант почитаем народом на протяжении многих и многих лет — ведь писателю 85. И, несмотря на свой возраст, Ибрагим-ака, вернее, отахан, всегда в гуще событий. “Уставать нет ни желания, ни времени”, — шутит он.

Говорить с ним одно удовольствие. Словоохотливый, ироничный к себе и другим, он верит в лучшее в человеке.

Вот вы спрашиваете меня, почему я так тянусь к молодежи? Может быть, еще запал в душе есть, не расслескалась молодая душа моя. И еще: завидую я молодому поколению сегодня, они счастливее нас, такое счастье нужно ценить. И что бы хотел сказать молодым: не принимайте это за назидание — быть всегда рядом с народом, в его гуще, служить ему во имя будущего свободного Узбекистана. Это не высокопарные слова, а лично это сам пережил, прочувствовал за свои долгие годы. Молодые должны активнее использовать свой богатый потенциал, чтобы быть достойными своего народа. Сегодня созданы все условия для получения образования, овладения научными и техническими знаниями, тем, что оставили нам Аль Хоразми, Аль Беруни, Аль Фараби и другие величайшие сыны Отечества.

Над чем сегодня вы работаете, Ибрагим-ота?

— Как писатель, я призвал всех своих коллег включиться в создание летописи нашей страны, независимого Узбекистана. 10 лет по меркам истории — невольная срок, но сколько сделано за это время! Лично я уже написал и издал несколько сборников, вышло 5 книг. Считаю это своим вкладом в общегосударственное дело.

Вы довольны своей жизнью, всем, что было, что есть? Задумываетесь над тем, что будет?

— Доволен, и, знаете, хочется жить дальше.

Ну, 15 лет до — это ничто, а дальше — как хотите, по вашему усмотрению.

— 15? Чуть-то маловато берешь, дочка! Президент наш много говорил о долгожителях других стран, восхвалял ими, хотел бы сам увидеть таких людей в нашей стране. Я не выдержал и сказал, что буду таким человеком! И вот стремлюсь к этому.

И задорно засмеялся, глаза засветились. “А знаете, что для этого нужно?” И сам же ответил: “Надо быть человеком добродетельным, добропорядочным и, чтобы не уставала душа, трудиться”.

Наши партнеры:

- СП “Анекс” - (+998 71) 144 86 66
ООО “NG Market” - (+998 71) 160 16 21
ООО “MICROS” - (+998 71) 120 68 61
ООО “Komputer Kommunikatya” - (+998 71) 137 48 65
ИП “Agata Impex” Ltd. - (+998 71) 133 05 00
Ф. “HighTech NT” - (+998 71) 133 59 10
ООО “NEALL” - (+998 662) 383 895
Сеть магазинов “BIROLAND” - (+998 712) 66 34 41

Ни прибавить к сказанному, ни убавить. На протяжении нашего разговора я убеждался в одном: все, что ни делает этот че-

— Ибрагим-ота, раскройте все же секрет вашего долголетия?

— Это любовь к труду, своей профессии, народу. Если ты нужен людям, у тебя прибавляется силы, бодрость, молодость.

— Ну а отдыхать-то у вас время есть?

— Каждый человек имеет право на отдых, так написано в Конституции. Отдыхаю ночью, как и все люди. Для творчества ночь — не очень плодотворное время. И знаете что еще? Наш народ очень сердечный, радушиный, солнечный. Вероятно, обилие солнца вошло в душу каждого из нас. Вот это и является той стимулирующей силой, которая всегда движет мною, и хочется жить, работать, успевать все сделать...

ЧТОБЫ УДАЧНЫМ БЫЛ КЛЕВ

Редкий выход на природу обходится без рыбалки. Во всяком случае многие туристы имеют при себе рыболовные снасти и надежду на рыбачье счастье. Чаще всего уезжает оно опытным удильщикам. Меньше берет тем, кто имеет лишь общие представления о рыбачьем снаряжении, способах ловли, местах обитания и повадках рыб, приманках и прикормках. Таким туристам-рыболовам помогут наши рекомендации.

Мало будет толку, если удочку забрасывать куда попало. Ведь рыба не распространена по волею равномерно. Свои стоянки она выбирает в зависимости от кислородного режима, погоды, времени суток, наличия корма, укрытия. К примеру, долго держится теплая, тихая погода. В этом случае на глубоких участках озера, водохранилищ нередко возникают застойные явления, так называемые температурные расслоения воды. Рыба, естественно, стоит выше неблагоприятного слоя. После сильных ветров, хорошо перемешивающих воду, температурное расслоение пропадает, и тогда тут можно удачно порыбачить со дня.

При поиске рыбы на небольшой быстрой реке в первую очередь обращают внимание на омут, яму, широкий разлив с водоворотами, тихим течением. А на медленно текущей реке, напротив, удача, скорее, придет там, где имеются сужения, быстрины, перекаты, обрывающиеся глубокой впадиной. На волохранилище, большом озере следует искать отмели, подводные возвышенности, особенно с зарослями водных растений затопленного плеса — ямы, подводные борозды. Словом, такие места, где рельеф дна, окружающая обстановка отходит от стандарта, позволяют рыбе угадать. На успех ловли накладывает отпечаток и погода. Рыболовы давно заметили, что весной рыба хорошо клюет в ясную, штильную или со слабым ветром погоду. Осенью хороши клев в тихую, без осадков, пасмурную погоду. Слабый морозец, легкий туман повышают шансы на успешное ужение. Подготовил Махмуд МАХМУТОВ.

“ОФАРИН” ПОКОРИЛ СЕРДЦА

Вот такое красивое название получил новый ташкентский музыкальный ансамбль. “Офарин” сразу же завоевал симпатии слушателей и исполнительским мастерством, и своим богатейшим репертуаром. Инициатором создания молодого творческого коллектива и его художественным руководителем стал замечательный дирижер, заслуженный артист республики Абдурашад Гулямов. К 10-й годовщине независимости Узбекистана ансамбль “Офарин” готовит большую концертную программу. Фото Рустам ШАГАЕВА. (УзА).



ЗНАКОМЫЕ ИМЕНА

ПАВЕЛ БОРИСОВ:

“Я ПОЛЯК, И РУССКИЙ, И УЗБЕК...”



Мы знаем его как замечательного исполнителя остринских песен. На деле же жанровый диапазон его исполнения гораздо шире: это и русские народные песни, и романсы, и оперная классика, и современный репертуар. Симпатичный и располагающий к себе, он обладает умением “зажигать” аудиторию. При этом — компьютерный собеседник и блоггерский отец семейства.

По собственному признанию Павла Борисова, он родился под счастливой звездой. Прежде всего потому, считает певец, что живет на земле Узбекистана. И великолепный, многоцветный букет самых разных культур нашей страны не мог не отразиться на становлении творческой личности человека, впитавшего с детства дух добра и милосердия, чарующие звуки Востока, бессмертную поэзию Навои. Наверное, именно потому на вопрос о национальных корнях Павел смело отвечает: “Несмотря на то, что я русский, во мне течет и польская кровь, считаю себя в равной мере узбеком. Ведь представитель любой нации, живущий здесь, вправе считать себя сыном узбекского народа — мы впитали в себя с юных лет не только запах и вкус горькой гандырной лепешки (такой нигде больше нет — уверяю!), но и традиции, обычаи, образ жизни. Словом, я себя люблю на том, что, временно уехав куда-либо, я очень скучаю по нашей восточной музыке, неопишимо по красоте и богатству базарам. Где бы ни бывал, иду взглядом наших, прислушиваясь, не слышна ли где узбекская речь...”

Профессионал высокого класса, самобытный композитор, Павел Борисов считает, что учиться музыке нужно постоянно, совершенствуя полученные в консерватории знания и практический опыт. Кстати, любовь к музыке стала своего рода кредо всей семьи Борисовых. Жена Феруза ХАШИМХАНОВА.

Advertisement for Samsung Digital products. SAMSUNG DIGITAL everyone's invited. Хорошо там, где мы есть. SyncMaster 550s Домашняя серия. SyncMaster 750s Домашняя серия. SyncMaster 550b Бизнес серия. SyncMaster 750b Бизнес серия.

Publication information for 'Narodnoe Slovo' newspaper. Учредители: Кенгаш Олий Махлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97; Экономика — 133-57-08; Наука, образования и здравоохранения — 133-35-01; Культура, духовности и просветительства — 133-67-55; Регионов и связи с читателями — 136-09-67; Новости — 133-95-01; Рекламат — 133-42-35; Рекламы — 136-09-25. * Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz E-mail: slovo@uzrak.uz. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор О. КАЛИНИНА, Д. ГОРБУНОВА, Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО. Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании “Шарк”, адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. 1 2 3 4 5 6. Подписано в 20.30